







# संसदीय कार्य मंत्री के जन्मदिवस पर महाराज राजाराम शिक्षण संस्थान में रक्तदान शिविर एवं जनसभा हुई आयोजित

## डबल इंजन की सरकार देश एवं प्रदेश के सतत एवं समावेशी विकास के लिए प्रतिबद्ध

चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 1 दिसंबर। संसदीय कार्य विधि एवं विधिक कार्य मंत्री जोगाराम पटेल के 70 वें जन्मदिवस के अवसर पर रविवार को जोधपुर में महाराज राजाराम शिक्षण संस्थान के प्रांगण में विशाल रक्तदान शिविर एवं जनसभा केन्द्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री गजेन्द्र सिंह शेखावत के मुख्य आतिथ्य एवं महंत रामप्रसाद एवं संत दयाराम महाराज के पावन सान्निध्य में आयोजित हुई। केन्द्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री शेखावत ने संसदीय कार्य मंत्री को जन्मदिवस के शुभेच्छाएं प्रेषित करते हुए उनके उज्वल भविष्य एवं उत्तम स्वास्थ्य की मंगलकामना की। उन्होंने कहा डबल इंजन की सरकार देश एवं प्रदेश के सतत एवं समावेशी विकास के लिए प्रतिबद्ध होकर कार्य कर रही है। राजीव राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट से प्रदेश में निवेश आयेगा जो राजस्थान के तीव्र आर्थिक विकास की दिशा में मील का पत्थर साबित होगा।

## केन्द्रीय संस्कृति एवं पर्यटन मंत्री, मंत्रिमंडल की बैठक में प्रदेश के समग्र विकास और जनहित से जुड़े अनेक फैसले लिए गए संसदीय कार्य मंत्री



### प्रदेश के औद्योगिक और आर्थिक विकास के लिए एक साथ 9 नीतियों को मिली मंजूरी

संसदीय कार्य मंत्री ने कहा मंत्रिमंडल की बैठक में जनहित से जुड़े अनेक फैसले लिए गए। माननीय मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा के कुशल नेतृत्व में प्रदेश के औद्योगिक और आर्थिक विकास के लिए एक साथ 9 नीतियों को मंजूरी प्रदान की गई। उन्होंने कहा भरतपुर और बीकानेर में विकास प्राधिकरणों के गठन के प्रस्ताव को मंजूरी प्रदान की गई। जिससे इन शहरों का सुव्यवस्थित और नियोजित ढंग से विकास सुनिश्चित होगा। बजरी का सस्ता विकल्प है एम-सेण्ड पटेल ने कहा मंत्रिमंडल द्वारा स्वीकृत नई एम-सेण्ड नीति से प्रदेश में एम-सेण्ड इकाइयों की स्थापना होगी, जिससे रोजगार के अवसर सृजित होंगे। साथ ही बजरी के सस्ते विकल्प के रूप में एम-सेण्ड के उपयोग से अवेध बजरी खनन पर रोक लगेगी। उन्होंने कहा भारत-पाक सीमा के विशेष सामरिक महत्व को धृष्टिगत रखते हुए सीमा पर लेटरल सड़क के निर्माण के लिए राजकीय भूमि आवंटन करने के प्रस्ताव को मंत्रिमंडल द्वारा मंजूरी प्रदान की गई।

### पांच वर्ष में मिलेंगे 10 लाख रोजगार के अवसर

पटेल ने कहा प्रदेश सरकार ने युवाओं के रोजगार के लिए रोजमैप तैयार किया है। इस वर्ष एक लाख और 5 वर्ष में 4 लाख युवाओं को सरकारी नौकरी दी जाएगी। साथ ही प्रदेश में 10 लाख युवाओं को निजी एवं सार्वजनिक क्षेत्र में रोजगार के अवसर प्रदान किए जाएंगे।

### रक्त की एक-एक बूंद मानव जीवन के लिए अनमोल

पटेल ने कहा रक्तदान महादान है और रक्तदान करने वाला व्यक्ति महादानी है। उन्होंने कहा रक्तदान शिविर के माध्यम से युवाओं ने समाज को सकारात्मक संदेश दिया है कि रक्त की एक-एक बूंद मानव जीवन के लिए अनमोल है।

### अधिकाधिक रक्तदान करें

संसदीय कार्य मंत्री ने कहा रक्तदान न केवल नया जीवन देता है बल्कि सामाजिक संबंधों में मधुरता आती है। उन्होंने कहा आपका रक्त किसी की शिराओं में जिनगी बनकर दौड़ेगा और हम सभी को अधिकाधिक रक्तदान कर लाखों लोगों के जीवन को बचा सकते हैं। इस दौरान जोधपुर शहर विधायक अतुल भंसाली, पंचपदरा विधायक अरुण चौधरी, धौद विधायक गोरधन वर्मा, राजस्थान जीव जंतु कल्याण बोर्ड के अध्यक्ष जसवंत सिंह बिश्नोई, पूर्व राज्यसभा सांसद रामनारायण डूंडी, पूर्व विधायक पुष्कराज गर्ग, पूर्व महापौर घनश्याम ओझा जगराम बिश्नोई, राजाराम शिक्षण संस्थान के अध्यक्ष जोगाराम पटेल, जगदीश देवासी, वीरेन्द्रप्रताप सिंह मानाराम, प्रोफेसर केआर पटेल सहित जनप्रतिनिधिगण एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

## संक्षिप्त समाचार

### चूरु जिले की थाना साइबर क्राइम की बड़ी कार्रवाई

- आबकारी विभाग में 8.50 करोड़ के साइबर फ्रॉड का खुलासा : 04.50 करोड़ रुपये करवाये रिक्वर
- आबकारी विभाग के बाबू सहित 04 आरोपी गिरफ्तार, पूछताछ जारी



चमकता राजस्थान। जयपुर/चूरु! (खलील कुरैशी) 01 दिसम्बर। जिले की साइबर क्राइम थाना पुलिस ने करीब 2 महीने पहले आबकारी विभाग में 8.50 करोड़ रुपये के साइबर फ्रॉड का खुलासा कर विभाग के एक बाबू सहित चार जनों को गिरफ्तार किया है। इसके साथ ही टीम ने फ्रॉड को गई रकम में से 4.50 करोड़ रुपये रिक्वर करवाने में सफलता हासिल की है। एसपी जय यादव ने बताया कि 01 अक्टूबर आबकारी निरीक्षक वृत्त राजगढ़ विधाधर ने पुलिस थाना साहवा पर एक रिपोर्ट दी थी कि अज्ञात व्यक्ति द्वारा आबकारी विभाग के साफ्टवेयर में अनाधिकृत रूप से लॉगिन कर अनुज्ञाधारी के वॉलेट में धरोहर राशि एडजस्टमेंट कर करीब 8.50 करोड़ रुपये की राजस्व हानि पहुंचाई है। रिपोर्ट पर प्रकरण दर्ज कर अनुसंधान एसएचओ साइबर थाना चूरु सुभाष चंद्र को सौंपी गई। घटना की गंभीरता को देखते हुए अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक लोकेश्वर दादरवाल व सतपाल सिंह व सीओ सुनील झाड़ाडिया के निकटतम सुपरविजन एवं एसएचओ सुभाष चंद्र के नेतृत्व में गठित की गई टीम द्वारा करीब 04 करोड़ आईपी का विश्लेषण कर आबकारी विभाग के वरिष्ठ सहायक अजय कुमार जाट पुत्र रतन सिंह (32) निवासी खेमाणा थाना राजगढ़, विकास यादव पुत्र रामस्वरूप (33) निवासी रामपुरा बेरी थाना हमीरवास, राजकुमार जाट पुत्र माईधन (35) निवासी बिरमी खालसा थाना सिद्धमुख एवं नरेन्द्र सिंह पुत्र सवाई सिंह राजपुत (31) निवासी नौसरिया थाना रतनगढ़ जिला चूरु को बाद अनुसंधान गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार आरोपियों से अनुसंधान जारी है। घटना के खुलासे एवं आरोपियों की गिरफ्तारी में एसएचओ साइबर थाना सुभाष चंद्र, कान्स्टेबल हरिेश चंद्र, महेंद्र कुमार, कैलाश चंद्र एवं महिला कान्स्टेबल सुशीला व बिमला सहित एसपी ऑफिस की साइबर सैल शामिल थी।

## 7 दिनों से चल रही सफाई कर्मचारियों की हड़ताल हुई समाप्त

### जयपुर हेरिटेज और ग्रेटर नगर निगम में सफाई कर्मचारियों की भर्ती फिलहाल स्थगित

#### ● 7 दिसंबर को लॉटरी से सफाई कर्मचारियों का चयन

चमकता राजस्थान।

जयपुर (खलील कुरैशी) जयपुर हेरिटेज और ग्रेटर नगर निगम में सफाई कर्मचारियों की भर्ती फिलहाल स्थगित कर दी गई है। यह फैसला रविवार को मालवीय नगर विधायक कालीचरण सराफ के घर पर यूडीएच मंत्री झाबर सिंह खर्रा की मौजूदगी में हुई बैठक में लिया गया। इस निर्णय के बाद 7 दिनों से चल रही सफाई कर्मचारियों की हड़ताल समाप्त हो गई है। जयपुर में भर्ती स्थगित, प्रदेशभर में प्रक्रिया जारी: यूडीएच राज्यमंत्री झाबर



सिंह खर्रा ने बताया कि जयपुर के अलावा प्रदेश के अन्य जिलों में सफाई कर्मचारियों की भर्ती प्रक्रिया

जारी रहेगी। 7 दिसंबर को लॉटरी के जरिए सफाई कर्मचारियों का चयन किया जाएगा। जयपुर में भर्ती प्रक्रिया को फिलहाल रोक दिया गया है, और आगे की कार्रवाई को लेकर जल्द एक और बैठक होगी। हड़ताल खत्म, कर्मचारी काम पर लौटेंगे: संयुक्त वाल्मीकि एवं सफाई श्रमिक संघ ने रविवार को घोषणा की कि जयपुर में सफाई कर्मचारियों की हड़ताल खत्म कर दी गई है। सोमवार से सफाई कर्मचारी नियमित रूप से अपने काम पर लौटेंगे। बैठक में क्या हुआ के पीछे मालवीय नगर विधायक कालीचरण सराफ ने बताया कि बैठक में वाल्मीकि समाज और सफाई कर्मचारी यूनियन के पदाधिकारियों के साथ

सकारात्मक चर्चा हुई। इसके बाद यह निर्णय लिया गया कि जयपुर में भर्ती प्रक्रिया को फिलहाल स्थगित कर दिया जाएगा और आगे की योजना पर विचार के लिए बैठक की जाएगी। सफाई कर्मचारियों की लॉटरी 7 दिसंबर को: प्रदेश के अन्य जिलों में सफाई कर्मचारियों की भर्ती प्रक्रिया निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार जारी रहेगी। 7 दिसंबर को सफाई कर्मचारियों की भर्ती के लिए लॉटरी निकाली जाएगी। वाल्मीकि समाज का रुख: वाल्मीकि समाज ने जयपुर में भर्ती स्थगित करने के फैसले का स्वागत किया है। उन्होंने कहा कि यह फैसला समाज की मांगों पर सकारात्मक विचार का संकेत है।

## मुख्यमंत्री ने लिया तैयारी का जायजा

## प्रधानमंत्री मोदी 9 व 17 दिसंबर को रहेंगे प्रदेश के दौरे पर

चमकता राजस्थान

जयपुर (खलील कुरैशी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के इस महीने जयपुर में दो दौरे होंगे। पहला दौरा 9 दिसंबर को होगा। इस दिन मोदी जयपुर एग्जीक्यूटिव एंड कन्वेंशन सेंटर में राजीव राजस्थान ग्लोबल समिट का उद्घाटन करेंगे। वे उद्घाटन सत्र को संबोधित भी करेंगे। तीन दिवसीय समिट प्रदेश में निवेश बढ़ाने के उद्देश्य से राज्य सरकार आयोजित कर रही है। पीएम का दूसरा दौरा 17 दिसंबर को होगा। इसमें मोदी प्रदेश सरकार की महत्वाकांक्षी योजना पार्वती कालीसिंध चंबल ईस्टर्न राजस्थान केनाल प्रोजेक्ट का शिलान्यास करेंगे। करीब 7 महीने बाद पीएम मोदी का राजस्थान का कार्यक्रम बना है। इससे पहले लोकसभा चुनाव



में मोदी ने 23 अप्रैल को टोंक में जनसभा को संबोधित किया था। वहीं, जयपुर के कोटपूतली में पीएम मोदी की 2 अप्रैल को

सभा हुई थी। पीकेसी-ईआरसीपी का करेग शिलान्यास वहीं 17 दिसंबर को पीएम मोदी की सांगानेर के दायिया में जनसभा

होगी। इस मौके पर मोदी पीकेसी ईआरसीपी का शिलान्यास करेंगे। इस प्रोजेक्ट से प्रदेश के 21 जिलों को पीने और सिंचाई

का पानी मिलेगा। इस प्रोजेक्ट में अधिकतर जिले पूर्वी राजस्थान के हैं। विधानसभा चुनाव-2023 में कांग्रेस ने ईआरसीपी को राष्ट्रीय परियोजना घोषित करने का मुद्दा उठाया था। तत्कालीन गहलोत सरकार ने ईआरसीपी के लिए करीब 1 हजार करोड़ के बजट का प्रावधान भी किया था। प्रदेश में सरकार बदलते ही सीएम भजनलाल शर्मा ने जल शक्ति मंत्रालय की मध्यस्थता में मध्यप्रदेश के साथ इस परियोजना को लेकर एमओयू किया। विधानसभा उपचुनाव से पहले ही सरकार पीएम मोदी के हाथों परियोजना का शिलान्यास कराना चाहती थी। आचार संहिता के चलते ऐसा नहीं हो पाया था। प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे के दूसरे कार्यकाल में साल 2017 में पूर्वी राजस्थान

नहर परियोजना का खाका तैयार किया गया था। बताया जाता है कि यह परियोजना उन्हीं की देन है। इसके अंतर्गत पार्वती, चंबल और कालीसिंध नदी को जोड़ने की रूपरेखा तैयार की गई थी। इसके जरिए पूर्वी राजस्थान के जयपुर, झालावाड़ बारा, कोटा, बुंदी, सवाई माधोपुर, अजमेर, टोंक, दतीसा, करौली, अलवर, भरतपुर, धौलपुर, गंगापूर सिटी, ब्यावर, केकड़ी, दूदू, कोटपूतली-बहरोड़, खेरथल तिलारा, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को सांगानेर के दायिया स्थित सभा स्थित पहुंचकर तैयारियों का जायजा लिया। डीग और जयपुर ग्रामीण को जल संकट से छुटकारा मिलेगा। पेयजल के साथ किसानों को सिंचाई के लिए भी जरूरत का पानी मिल सकेगा।

# हम स्नेह और प्रेम की बात करते हैं, जबकि भाजपा नफरत, क्रोध और हिंसा की : राहुल गांधी

हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता उस भावना का प्रतिनिधित्व करना है जिसने हमें संसद तक पहुंचाया : राहुल गांधी  
वायनाड में जनसभा में राहुल गांधी ने प्रियंका गांधी को दी यह सलाह, जानें ऐसा क्या कहा

वायनाड/एजेसी

कांग्रेस सांसद राहुल गांधी शनिवार को अपनी बहन प्रियंका गांधी के साथ वायनाड दौरे पर हैं। इस दौरान उन्होंने एक जनसभा को संबोधित किया। राहुल गांधी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि लोकसभा में हम एक राजनीतिक विचारधारा से लड़ रहे हैं। हम भावनाओं, संवेदनाओं, स्नेह और प्रेम की बात करते हैं, जबकि वे नफरत, क्रोध, विभाजन और हिंसा को बढ़ावा देते हैं। हम लोगों की बात सुनने और विनम्रता के महत्व पर जोर देते हैं, जबकि वे अहंकारी व्यवहार करते हैं। उच्च स्तर पर यह वैचारिक लड़ाई सामने आ रही है इन्हीं सविधान की रक्षा के लिए लड़ाई। सविधान में कहा गया है कि सभी लोगों के साथ समान व्यवहार किया जाना चाहिए।

## प्रियंका गांधी को दी सलाह

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने कहा कि वायनाड के लोगों में दूसरों में विश्वास भरने की ताकत है। 5 साल पहले आपने मुझे अपना नया सांसद चुना था और अब मेरी बहन यहाँ की नई सांसद हैं। राहुल गांधी ने कहा कि प्रियंका के बड़े भाई के तौर पर मैं आपके सामने उन्हें कुछ सलाह देना चाहता हूँ। आप जो भी फैसला लें, वायनाड के लोग हमेशा आपके मार्गदर्शनक होने चाहिए। बहुत से लोग ज्ञान का दावा करते हैं, लेकिन असली ज्ञान लोगों के पास होता है। गहरी समझ हासिल करने के लिए सीधे तौर पर शामिल लोगों के पास जाएँ और उनके अनुभव सुनें। मुझे यकीन है कि प्रियंका भी ऐसा ही करेंगी, उन लोगों की बात सुनेंगी और उनका सम्मान करेंगी जिन्होंने उन्हें लोकसभा में भेजा है।

## हमें लोगों का समर्थन है'

राहुल गांधी ने कहा भारतीय सविधान में सभी लोगों, क्षेत्रों और राज्यों के साथ निष्पक्ष व्यवहार करने का प्रावधान है। फिर भी पीएम मोदी ने घोषणा की है कि वायनाड में जो त्रासदी हुई है, उसके बावजूद वे वह सहायता नहीं देंगे जिसके वे हकदार हैं। इस माहौल में लाखों लोगों की भावनाओं ने हमें वह आत्मविश्वास दिया है जो हमारी रक्षा करता है। दिलचस्प बात यह है कि उनके पास मीडिया, पैसा, खुफिया एजेंसियाँ, सीबीआई, इंडी और आईटी समेत पूरी सरकार है और हमें लोगों का समर्थन भी है। हैरानी की बात यह है कि हर बार लोगों की भावना प्रबल होती है। मुझे पूरा भरोसा है कि हम बीजेपी की विचारधारा को हरा देंगे।

## वायनाड के लोगों ने हम पर भरोसा किया है'

» कांग्रेस सांसद ने कहा हम सिर्फ संसद में बैठे व्यक्ति नहीं हैं, बल्कि उससे भी अधिक हम वायनाड के लोगों के दिलों की भावनाओं को मूर्त रूप देते हैं। वायनाड के लोगों ने हम पर भरोसा किया है, हम पर विश्वास किया है और स्वीकार किया है कि हम भारत की संसद में उनकी भावनाओं का प्रतिनिधित्व करते हैं। हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता उस भावना का प्रतिनिधित्व करना है जिसने हमें संसद तक पहुंचाया है। जब मैं वायनाड में किसी बच्चे को देखता हूँ, तो मुझे याद आता है कि उनके माता-पिता ने मुझे लोकसभा में भेजा है, और उनकी देखभाल करना मेरी जिम्मेदारी है। अगर मैं उनके चेहरों पर मुस्कान ला सकता हूँ, तो मुझे तुरंत ऐसा करना चाहिए।



## संक्षिप्त समाचार

**श्रावस्ती में भीषण सड़क हादसा: पांच की मौत, 6 गंभीर रूप से घायल**



**श्रावस्ती।** उत्तर प्रदेश के श्रावस्ती में एक भीषण सड़क हादसे में 5 लोगों की मौत हो गई है जबकि 6 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए हैं जिसमें तीन की हालत चिंताजनक बनी हुई है। घटना की जानकारी पर पहुंची पुलिस ने आनन-फानन में सभी जिला अस्पताल पहुंचाया जहां पर डॉक्टरों ने गंभीर रूप से घायलों को मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया है। सीओ सतीश कुमार ने घटना की जानकारी देते हुए बताया कि नेशनल हाईवे 730 के मोहनपुर चौराहे के पास एक जाइलो कार और टैपो के बीच भिड़ंत हुई है। जिसमें 5 लोगों की मौत हो गई जबकि 6 लोग घायल हैं जिसमें से तीन की हालत नाजुक बनी हुई है। घायलों को उपचार हेतु अस्पताल भेजा गया है। विधिक कार्रवाई के बाद शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा जा रहा है। मृतकों के परिजनों का घटना की जानकारी दे दी गई है। वहीं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी ने जनपद श्रावस्ती में हुए सड़क हादसे का संज्ञान लिया। मुख्यमंत्री जी ने मृतकों के शोक संतप्त परिजनों के प्रति संवेदना व्यक्त की है। मुख्यमंत्री जी ने घायलों को तत्काल अस्पताल पहुंचाकर जिला प्रशासन के अधिकारियों को उनके समुचित उपचार के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की भी कामना की है। मुख्यमंत्री जी ने जिला प्रशासन के अधिकारियों को मौके पर पहुंचकर राहत कार्य में तेजी लाने के निर्देश दिए।

### संभल हिंसा को लेकर सपा का ऐलान

**मृतकों के परिवार वालों को पांच-पांच लाख रुपये का देगी मुआवजा**



**लखनऊ।** संभल हिंसा के मामले में समाजवादी पार्टी ने बड़ा ऐलान किया है। सपा ने संभल हिंसा में मारे गए मृतकों के परिजनों को पांच-पांच लाख रुपये की आर्थिक सहायता देने की घोषणा की है। इसके अलावा यूपी सरकार 25-25 लाख रुपये का मुआवजा यूपी सरकार देने की मांग की गई है। सपा ने सोशल मीडिया एक्स पर पोस्ट लिखकर इसकी जानकारी दी। सपा ने भाजपा पर आरोप लगाते हुए कहा, संभल में हुई हिंसा में भाजपा सरकार और प्रशासन की नाकामी से अपनी जान गंवांने वाले मृतकों के परिजनों को समाजवादी पार्टी पांच-पांच लाख रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान करेगी। यूपी सरकार मृतकों के परिजनों को 25-25 लाख रुपये का मुआवजा दे।

# वंदे भारत एक्सप्रेस का किशनगढ़ रेलवे स्टेशन पर हुआ स्टॉपेज

केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी के नेतृत्व में किया गया भव्य स्वागत

चमकता राजस्थान

**जयपुर!(खलील कुंरैशी)** एक दिसंबर। अजमेर से वाया जयपुर चंडीगढ़ के बीच चलने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन का केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री एवं स्थानीय अजमेर सांसद भागीरथ चौधरी के प्रयासों और अनुशंसा पर किशनगढ़ रेलवे स्टेशन पर शुरू हुआ स्टॉपेज, केंद्रीय मंत्री चौधरी के नेतृत्व में ट्रेन स्टॉफ का गर्मजोशी से स्वागत किया किशनगढ़ रेलवे स्टेशन शनिवार रात को एक ऐतिहासिक पल का साक्ष्य बना, जब अजमेर से वाया जयपुर चंडीगढ़ जाने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस

(20977/20978) ने पहली बार यहां ठहराव लिया। केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री और अजमेर सांसद भागीरथ चौधरी के अथक प्रयासों और अनुशंसा के फलस्वरूप यह ठहराव संभव हुआ। स्टेशन पर ट्रेन का भव्य स्वागत किया गया। इसमें केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी के नेतृत्व में सैकड़ों स्थानीय लोग, जनप्रतिनिधि, रेलवे अधिकारी, उद्यमी, सामाजिक कार्यकर्ता और भाजपा संगठन से जुड़े पदाधिकारी मौजूद रहे। ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना स्वागत समारोह के बाद केंद्रीय मंत्री भागीरथ चौधरी ने ट्रेन को हरी झंडी दिखाकर अजमेर के लिए

रवाना किया। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव का आभार प्रकट करते हुए कहा कि यह ठहराव क्षेत्रवासियों के लिए एक बड़ी सौगात है। साथ ही उन्होंने यह भी आश्वासन दिया कि अजमेर संसदीय क्षेत्र के अन्य स्टेशनों के विकास के लिए भी प्रयास जारी रहेंगे। स्थानीय विकास को मिलेगा प्रोत्साहन किशनगढ़ स्थानीय के नागरिकों ने वंदे भारत एक्सप्रेस के ठहराव को क्षेत्र के विकास में एक मील का पत्थर बताया। इससे न केवल पर्यटन और व्यापार को बढ़ावा मिलेगा, बल्कि मार्बल उद्योग को भी नई ऊंचाइयां छूने का अवसर मिलेगा।



## प्रधानमंत्री ने पुलिस महानिदेशकों/महानिरीक्षकों के 59वें अखिल भारतीय सम्मेलन में भाग लिया

पीएम ने कांस्टेबलरी के कार्यभार को कम करने के लिए प्रौद्योगिकी के उपयोग का आह्वान किया



चमकता राजस्थान

**जयपुर/भुवनेश्वर!(खलील कुंरैशी)** प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 30 नवंबर और 1 दिसंबर, 2024 को भुवनेश्वर में पुलिस महानिदेशकों/महानिरीक्षकों के 59 वें अखिल भारतीय सम्मेलन में भाग लिया। समापन सत्र में, पीएम ने इंटेलिजेंस ब्यूरो के अधिकारियों को विशिष्ट सेवा के लिए राष्ट्रपति पुलिस पदक वितरित किए। अपने समापन भाषण में, प्रधानमंत्री ने कहा कि सम्मेलन के दौरान सुरक्षा चुनौतियों के राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय आयामों

पर व्यापक चर्चा हुई और चर्चाओं से उभरी जवाबी रणनीतियों पर संतोष व्यक्त किया। अपने संबोधन के दौरान, पीएम ने डिजिटल धोखाधड़ी, साइबर अपराध और एआई तकनीक के कारण उत्पन्न संभावित खतरों पर चिंता व्यक्त की, विशेष रूप से सामाजिक और पारिवारिक संबंधों को बाधित करने के लिए डीप फेक की क्षमता पर। जवाबी उपाय के रूप में, उन्होंने पुलिस नेतृत्व से भारत की आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और एक्सप्लोरेशन इंडिया की दोहरी एआई शक्ति का उपयोग करके चुनौती को अवसर में बदलने का

आह्वान किया। उन्होंने स्मार्ट पुलिसिंग के मंत्र का विस्तार किया और पुलिस से रणनीतिक, सावधानीपूर्वक, अनुकूलनीय, विश्वसनीय और पारदर्शी बनने का आह्वान किया। शहरी पुलिसिंग में की गई पहल की सराहना करते हुए उन्होंने सुझाव दिया कि प्रत्येक पहल को एकत्रित करके देश के 100 शहरों में पूरी तरह से लागू किया जाए। उन्होंने कांस्टेबल के कार्यभार को कम करने के लिए प्रौद्योगिकी के उपयोग का आह्वान किया और सुझाव दिया कि पुलिस स्टेशन को संसाधन आवंटन के लिए केंद्र बिंदु बनाया जाना चाहिए।

## पूछताछ के लिए युवक को थाने लाई पुलिस, अधमरी हालत में निकला बाहर, अस्पताल में मौत

दिल्ली। मायापुरी थाना इलाके में कथित रूप से एक युवक ने अपने माता-पिता व चाचा पर चाकू से हमला कर दिया था। पुलिस पूछताछ के लिए उसे मायापुरी थाने में लेकर आई। इस दौरान उसने दीवार कूदकर भागने की कोशिश की तो वह दीवार से गिर गया।

घायल को अस्पताल ले जाया गया, जहां दो दिन बाद उसकी सदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। युवक की पहचान मायापुरी के अंशुमन तनेजा के रूप में हुई है। पुलिस ने शव कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए अस्पताल के शवगृह में रखवा दिया है। घायलों का इलाज अस्पताल में चल रहा है। सूत्रों के अनुसार, अंशुमन मानसिक रूप से बीमार था और वह चोरी के मामलों में शामिल रहा है। उसके स्वजन भी आपराधिक मामलों में शामिल रहे हैं। वह अपनी बीमारी की वजह से कई बार हरकत करता था। मंगलवार को उसने अपनी मां-पिता और चाचा पर चाकू से वार कर उन्हें घायल कर दिया। फिलहाल घायलों का इलाज चल रहा है। पुलिस अधिकारी ने बताया कि मंगलवार को मायापुरी थाना पुलिस को जानकारी मिली थी कि पति, पत्नी और पति के भाई को चाकू मार दिया गया है। जब पुलिस मौके पर पहुंची तो पीड़ितों ने बताया कि उनके बेटे अंशुमन तनेजा ने उन पर चाकूओं से हमला किया है। पीड़ितों को अस्पताल में भर्ती कराया गया और उनके बेटे अंशुमन तनेजा को पूछताछ के लिए थाने में लाया गया। इस दौरान अंशुमन ने पुलिस कर्मचारियों को धक्का दिया और दीवार कूदने की कोशिश करने लगा व गिर गया। इससे उसके सिर में चोट लगी। उन्हें तुरंत पास के अस्पताल में ले जाया गया, जहां इलाज के दौरान बृहस्पतिवार को उनकी मौत हो गई। मामले में जांच की जा रही है।





